

涉腐被关酒店,沙特“老虎”呆不住了

首批媒体记者获准在警方陪同下夜访丽斯卡尔顿酒店 “客人”只想“出去”

沙特阿拉伯本月初掀起反腐风暴,首都利雅得的丽斯卡尔顿酒店成为软禁涉案权贵的“临时监狱”。原先呼风唤雨的人物眼下失去自由,令这家豪华酒店内充斥着愤怒与焦躁。

英国广播公司26日报道,首批媒体记者上周获准在警方陪同下夜访这家蒙上神秘色彩的酒店,参加案情吹风会,前提是报道不指名道姓,而且不得拍摄涉案人员脸部或对其进行录音。

这些权贵人物很“愤怒”

沙特国王萨勒曼4日颁布国王令,宣布成立由王储穆罕默德·本·萨勒曼为最高主席的反腐委员会。当晚,11名王子、38名现任和前任大臣及众多富商被捕。

目前有201名“特殊客人”被“请进”丽斯卡尔顿酒店,包括有“中东巴菲特”之称的沙特首富阿勒瓦利德王子,以及王储穆罕默德的表亲、国民卫队大臣米特阿卜·本·阿卜杜拉。

“他们原以为只是一场不会持续很久的表演,”一名反腐委员会官员说,“对于发生的事情,他们感到难以置信”。为了预防有人畏罪潜逃,“我们必须让他们待在里面”。

这名官员承认,这些嫌疑人“的确愤怒”。他说,这些人可是“权贵人物”,“说他们是贼”,“他们当然生气”。

都在想方设法“出去”

任何人想要进出丽斯卡尔顿酒店须先过政府官员这道关,在押人员大部分时间在酒店房间度过。他们避免同他人碰面,都在想方设法“出去”。官方消息人士说,4%的人表示要上诉;95%打算向财政部交钱换取人身自由。

一名蓄着斑斑灰胡子的男嫌疑人被选中接受记者采访。

他说,“大部分时间我都和律师在房间谈案子”,“每天都会和家人通电话,但我不希望他们到这儿看我”。

官员透露,政府各部门、股票市场、银行业、房地产、反洗钱、司法等方面的专家,加上医疗和安保人员,共500多名工作人员住丽斯卡尔顿酒店。每周7天,全天24小时都有人在岗帮助处理案件。

“这里的每个人都有一份档案,”一名检察官说,“所有一切将被记录在案”。

1900个银行账户被冻结

一名看过办案文件的利雅得生意人告诉英国广播公司记者,共有1900个银行账户被冻结,其中一些在嫌疑人家属名下。

对于外界有关“特殊客人”遭虐待及面临医疗危机的传闻,人权官员在通报会上说,“有的‘客人’年纪大,有的患糖尿病、心脏病或其他情况”,医疗中心配备的医生及护士全天候在岗。特殊药物可从家中带进酒店。

官员希望,“特殊客人”年底或明年初可以“退房”。

利雅得丽斯卡尔顿酒店占地21公顷,通常被沙特王室用于款待宾客。法新社报道,就在反腐风暴刮起前不久,这里举行了一场招商引资的峰会,被称为“沙漠中的达沃斯”,穆罕默德王储还在会上发表了改革愿景。

酒店的富丽堂皇与监狱的冰冷粗硬形成鲜明对比。一名沙特网民在社交网站上说,这些“特殊客人”太娇贵,“进真的监狱恐怕活不下去”。

有报道说,沙特此次反腐风暴涉案金额恐高达8000亿美元。英国广播公司报道,对此,反腐委员会回应说:“即便能追回2000亿美元,也不错。”

■据新华社



圣诞季开始

11月26日,在美国洛杉矶,人们装扮成电影《星球大战》中的人物造型亮相第86届好莱坞圣诞游行。第86届好莱坞圣诞游行26日在美国洛杉矶好莱坞大道上举行,庆祝2017年圣诞季的开始。

新华社图

28亿美元“接盘” 《时代》周刊将易主

美国传媒机构梅雷迪思公司22日宣布,同意以28亿美元收购老牌出版商时代出版公司。

这项收购完成后,梅雷迪思将得到数十家颇具影响力的杂志,包括《时代》周刊、《人物》、《体育画报》、《财富》和《娱乐》周刊。

梅雷迪思旗下已出版多份顶级杂志,如《父母世界》、《塑形》和《美化宅院》。

梅雷迪思与时代公司的市值大致相当。为收购95岁的时代公司,梅雷迪思借债大约36亿美元。

梅雷迪思同样计划出售共计6.5亿美元资产,收购方

为科克兄弟旗下一家公司。科克兄弟是共和党重量级捐款人。

随着互联网时代到来,杂志在美国渐渐过时。自2014年脱离时代华纳后,时代公司一直处于经营困难的境地,不断流失订阅客户和广告收入。

梅雷迪思却认为,与时代公司合并有助于挖掘一些潜在价值。

梅雷迪思总裁汤姆·哈蒂蒂说,梅雷迪思的地方电信业务颇具竞争力,如果融合时代公司高大上的内容,将形成强大的传媒企业。

■据新华社

阿根廷潜艇失联10天 多国搜寻仍进行

阿根廷海军潜艇“圣胡安”号已失联10天,多国参与的搜寻工作25日仍在进行。但44名艇员生还的可能性正变得越来越小。

根据阿根廷海军方面的消息,“圣胡安”号在返航途中曾报告供电系统故障,但后来再次报告称已修复故障,正驶向马德普拉塔海军基地。

25日,阿根廷海军发言人巴尔比在一场新闻发布会上说,对“圣胡安”号的搜寻工作仍在夜以继日地进行。“我们在希望与绝望之间徘徊”。

巴尔比以尊重艇员家属为由,拒绝评论这些艇员是否已无生还可能。“我们必须有确凿的证据。现在我们专注于探测潜艇。”

美国、俄罗斯、英国、巴西、智利、挪威、德国、加拿大、法国等国正帮助阿根廷搜寻“圣胡安”号。

涉贿案审理重启 朴槿惠称病拒出庭

韩国前总统朴槿惠涉贿案中,首尔中央地方法院27日重新启动审理。由于朴槿惠当天以身体健康原因为由拒绝出庭,法院最终决定28日再次开庭审理。

首尔中央地方法院和监狱管理部门27日说,朴槿惠当天上午7时30分左右向其所在的首尔看守所提交一份说明函,称自己因背部疼痛和膝盖肿痛,无法按要求出庭当天的庭审。朴槿惠今年3月31日被法院批捕后,一直被关押在这一看守所。

朴槿惠提交说明函后,首尔看守所以传真方式向法院方面提交了一份书面报告,通知院方朴槿惠无法出席庭审的消息。报告同时提及,鉴于朴槿惠前总统的身份,看守所方面无法以强制手段要求她出庭。 ■均据新华社

性丑闻缠身 美政坛“常青树”先辞一职

因涉嫌性丑闻接受调查,美国国会任职资格最老的众议员约翰·科尼尔斯26日宣布辞去众议院司法委员会副主席职务。

科尼尔斯正在接受众议院道德委员会调查,当天在一封群发邮件中再次否认对他的所有指认,称这些爆料来自一名支持者共和党的右翼博主,带有党派偏见。

不过,科尼尔斯表示,调查会给他其他同事带来“干扰”。“如果这些指认对民主党议会党团的同事以及司法委员会的朋友造成负面影响,我会良心不安。”

为此,他向国会民主党领导人提出辞去在众议院司法委员会担任的职务。

科尼尔斯现年88岁,众议院“常青树”,1965年出任密歇根州联邦众议员至今,任职超过半个世纪,曾担任监督委员会、司法委员会主席等要职,是任职时间最长的黑人国会议员。

令人意外的是,这位“民权偶像”上周却被媒体曝出“黑历史”。“嗡嗡喂”新闻网报道,一名女助理表示2015年因拒绝科尼尔斯的性要求而遭到非法解雇,发起投诉,最后以科尼尔斯支付2.7万美元“和解费”了事。

报道说,一些前助理表示,科尼尔斯要求用公车接送与他有染的女性,或用“国会资源”安排她们来回机票。

■据新华社

沙特王储组41国峰会

立誓让恐怖主义“从地球消失”



沙特阿拉伯组建的伊斯兰国家反恐军事联盟26日在沙特首都利雅得召开首次成员国国防部长会议,就共同努力从多方面打击恐怖主义达成一致。

此次反恐峰会由沙特王储萨勒曼召集了40个穆斯林国家代表参加。会议中,一个由沙特领导的新穆斯林反恐联盟宣布成立。萨勒曼还在活动中立下誓言指出,称反恐联盟将“追击恐怖主义直至其从地球上消失”。

会后发表的声明说,恐怖主义对世界和平与安全构成巨大威胁和挑战,伊斯兰世界更是深受其害。与会国决心展开更紧密的协调与合作,从揭露极端思想本质、传播正确宗教

理念、展开有效宣传教育、切断恐怖组织资金来源和实施军事打击行动等方面对恐怖主义宣战,直至将其彻底消灭。

会议决定,伊斯兰国家反恐军事联盟防长会议每年举行一次或根据需要临时召开。巴基斯坦退役将军拉希勒·谢里夫被任命为联盟总司令。

土耳其、埃及、苏丹、巴基斯坦、阿富汗、阿联酋、科威特、马里、乌干达等国防长和高官出席了此次为期一天的会议。

2015年12月,沙特宣布组建由34国参加、总部设在利雅得的伊斯兰国家反恐军事联盟,以打击恐怖主义。该联盟成员国后扩充至41个。